

# Komentár evanjelia na Velkonočný piatok: zázračný rybolov

Komentár na Velkonočný piatok. „Spustili a pre množstvo rýb ju už nevládali vytiahnuť.“ Po noci zdanlivo zbytočnej únavy stačí chvíľa, aby Ježiš dal učeníkom oveľa viac, ako mohli dúfať. Boh je autorom všetkej našej účinnosti.

## **Evanjelium (Jn 21, 1-14)**

Ježiš sa znova zjavil učeníkom pri Tiberiadskom mori. A zjavil sa takto:

Boli spolu Šimon Peter, Tomáš nazývaný Didymus, Natanael z Kány Galilejskej, Zebedejovi synovia a iní dvaja z jeho učeníkov.

Šimon Peter im povedal:

„Idem loviť ryby.“

Povedali mu:

„Pôjdeme aj my s tebou.“

Išli a nastúpili na loď. Ale tej noci nechytli nič. Keď sa už rozodnilo, stál Ježiš na brehu; ale učeníci nevedeli, že je to Ježiš. A Ježiš sa ich opýtal:

„Deti, máte niečo na jedenie?“

Odpovedali mu:

„Nemáme.“

On im povedal:

„Spustite sieť z pravej strany lode a nájdete.“

Oni spustili a pre množstvo rýb ju už nevládali vytiahnuť. Učeník, ktorého Ježiš miloval, povedal Petrovi:

„To je Pán.“

Len čo Šimon Peter počul, že je to Pán, pripásal si šaty – bol totiž nahý – a skočil do mora. Ostatní učeníci prišli na lodi, lebo neboli ďaleko od brehu, len asi dvesto lakťov, a sieť s rybami ťahali za sebou.

Keď vystúpili na breh, videli rozloženú pahrebu a na nej položenú rybu a chlieb. Ježiš im povedal:

„Doneste z rýb, čo ste teraz chytili!“

Šimon Peter šiel a vytiahol na breh sieť plnú veľkých rýb. Bolo ich stopäťdesiattri. A hoci ich bolo tolko, sieť sa nepretrhla.

Ježiš im povedal:

„Podťte jest!“

A nik z učeníkuv sa ho neodvážil spýtať: „Kto si?“, lebo vedeli, že je to Pán.

Ježiš pristúpil, vzal chlieb a dával im; podobne aj rybu. To sa Ježiš učeníkom zjavil už tretí raz od svojho zmŕtvychvstania.

---

## **Komentár**

Zdá sa, že Peter a učenici sa zbytočne namáhali. Po celonočnej práci sa im nepodarilo nič uloviť. Už svitá a je čas vzdať sa, zbaliť sa a čakať na lepší deň.

Evanjeliové rozprávanie nám nehovorí nič o možnej frustrácii a hneve, ktoré mohli týchto učeníkov zachvátiť, ale je ľahké si predstaviť, že to tak bolo... Nikto, kto pracuje

celú noc, nezostane po takomto ohromnom neúspechu pokojný.

Nič však nebolo márne. Boli to možno najlepšie minúty, ktoré Peter, Tomáš, Natanael a všetci ostatní strávili v rybárskom remesle.

Lod' sa z výslovnej Božej vôle vracia úplne prázdna. Čím prázdnejšia je totiž loď, tým viac je pripravená prijať veľkorysý zázrak vzkrieseného Ježiša Krista. Prvým učeníkom musí byť jasné, že je to Boh, kto ich obdarúva. Že sami nič nezmôžu... Ježiš im už povedal: „Bezo mňa nemôžete nič urobiť.“ Teraz im to však pripomína reálne.

Celú noc sa namáhali, aby dosiahli... nič, a stačí jednoduchý pokyn od Majstra: „Spustite sieť z pravej strany“, a sieť sa naplní 153 veľkými rybami.

Aj my sa musíme prezentovať Pánovi s prázdnuou loďou. Prázdnuou od našej

pýchy. Takto náš dobrý Boh hojne vyleje svoju milosť. Je pravda, že získať prázdny čln zvyčajne znamená námahu a poníženie. Ale stojí to za to.

José María García Castro //  
Fotka: Pexels - Sirikul R.

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
sk-sk/gospel/viernes-2/](https://opusdei.org/sk-sk/gospel/viernes-2/) (03.04.2025)